

当前位置 网站首页>>新闻动态>>国际新闻

发表日期: 2007年12月06日 出处: 美国《国际先驱论坛报》网站 作者: 邱尚华 编辑: hejin 有266位读者读过此文 【字体: 大 中 小】



韩国人重新思考重男轻女

由于妇女经济影响力的不断提升和以男性为主导的家庭模式的改变,韩国人越来越认识到重男轻女没有道理。研究报告显示,韩国是第一个扭转出生性别比例恶化趋势的亚洲国家

朴海兰(音)做年轻妈妈时,一些妇女会前来向她询问生子秘诀。朴女士一连生了三个男孩,当时所有韩国妇女都将生男孩视为最重要的义务。而今,人们对朴女士的态度已有所不同。

现年61岁的朴女士在某报社任主管。她说:“如今,当我告诉别人我生的三个孩子都是男孩时,他们会说非常同情我的不幸。一代人的时间里,我从最幸运的女人变成了令人怜悯的母亲。”

韩国曾是亚洲父权观念最严重的社会之一。而今,承袭了数百年的重男轻女的观念正在韩国迅速衰退。人口统计学家对这种转变表示欢迎。他们表示,实现这种转变是中国和度和越南等亚洲国家的希望所在。在上述国家里,依旧盛行的重男轻女观念和对超声波技术的掌握导致打女胎的现象,致使男女比例严重失衡。

位于首尔的延世大学教授郑宇真和世界银行研究员莫妮卡·古普塔在该行上月发表的一份研究报告中称,韩国是第一个扭转出生性别比例不断恶化的趋势的亚洲国家。韩国去年的男女出生比例为107.4:100。虽然这仍高于正常值105:100,但男女出生比例自2002年以来已逐年有所下降。

亚洲国家男女出生比例多年来都处于严重失衡状态,其严重程度是许多人口统计学家始料未及的。据联合国人口基金说,中国2005年的男女出生比例高达120:100,印度2001年的男女出生比例为108:100,越南去年男女出生比例为110:100。

联合国人口基金上月发表报告警告说,破坏自然出生率将导致性暴力的增加。此外,由于越来越多的男子娶不到老婆,使拐卖妇女的问题将日趋严重。

韩国不久前的状况还与这些国家目前的状况十分相似。韩国上世纪90年代初的男女出生比例曾高达116.5:100。

如今在韩国一些村镇仍可看到男女比例失衡所导致的后果。在一些村镇,每10名男子中有4名男子娶的是来自越南等亚洲穷国的妇女。据预计,随着“90后”一代步入适婚年龄,这一趋势会更加严重。此外,韩国经济的高速增长使得女性受教育和就

信息检索

关键词: 全部内容

信息检索

分类栏目

- ▶ 国内新闻
- ▶ 国际新闻

本月更新

- 民调显示三分之一法...
- 人权高专:打击一切...
- 调查显示:全球职场女...
- 国际奥委会将于本周...
- 1933年希特勒取消妇...
- 全球女性议员比例增...

中华女子学院性别研究信息中心制作
京津社会性别协作者小组监制
备案编号:京ICP备07500292号
社会性别与发展在中国网络 版权所有

GENDER AND DEVELOPMENT IN CHINA ★ GENDER AND DEVELOPMENT IN CHINA ★ GENDER AND DEVELOPMENT IN CHINA

业的机会有所增加并促使众多年轻女性向城市迁移，农村缺少新娘的状况还将进一步恶化。

研究家庭和老年人福利问题的新罗大学教授千永朱（音）说，上世纪90年代末的亚洲金融危机过后，男性大量失业进一步削弱了他们赡养父母的能力，而靠打零工赚钱的妇女在家中增加了发言权，父子关系也开始加速变化。

此外，随着妇女经济影响力的不断提升和以男性为主导的旧式儒家规范的分崩离析，父母们而今发现重男轻女越来越没有道理。

一些专家说，朴海兰女士的经历说明，人们甚至开始怜悯没有女儿的人。

韩国保健和社会事务研究所人口统计学家金圣权（音）说：“女儿更擅于与父母联络感情，她们探望父母的频率更高。”

声明：本文纯属作者个人观点，不代表本网站观点。仅供学术交流；

本站首发的文章转载请注明出自“GAD网站”。

相关信息：

- ➔ 韩国判决首例变性人被强奸案罪名成立
- ➔ 韩国明年起允许对28周以上胎儿进行性别鉴定
- ➔ 韩国研究：女性工资与出生率成反比 男性相反
- ➔ 调查：半数韩国女性认为结不结婚“无所谓”
- ➔ 韩国：七成妇女认为职场风气无助于提升她们的表现

相关评论：

关闭窗口

本网站为公益性网站，转载其他媒体稿件是为传播更多的信息，无任何商业目的，如有侵权请来邮或来电告知，我们将立即纠正。

地址：北京朝阳区育慧东路1号
单位：中华女子学院图书馆性别研究信息中心·GAD网站工作组

邮编：100101
电话：010—84644550 网站邮箱：gad@china-gad.org